
opisaval je naš dušni stan. Časih prinesel je na priž
nico tudi oster nož, kadar je bilo treba otrebiti kako 
mladiko; toda Košar je potem tako vstrajno pihal na 
rano in toliko hladilnega olja porabil, da je rana rada 
in naglo celila. Govoril je vedno le iz glave. Škofijstvo 
ne priznava zastonj čestokrat v uradnih listinah vse
stranske njegove izobraženosti. 

Izgledi naj pričajo, kako modro in ljubeznivo je 
Košar ravnal z posameznimi gojenci. Neki bogoslovec 
mu pride pravit, da izstopi in si kane izvoliti posvetni 
.stan. Košar mu prijazno odgovori: »Ze prav, že prav! 
vsedite se! če štele vse dobro preudarili; vi, gospod J., 
boste povsodi lahko izhajali.« Potem ga vpraša po uzro
kih, ki ga vabijo iz semenišča. Bogoslovec mu živo na
slika od ene strani blaženosti, katere upa najti v no
vem stanu, in mu na drobno razklada tudi težave, ka
terih se v duhovskem stanu boji. Košar ga pohvali, da 
pozna tako na tanko razmere različnih stanov, in mu 
potem od svoje strani navede nevarnosti, katere mu 
pretijo med svetom in v namenjenem stanu, pokaže mu 
pa tudi z zgovornim jezikom solnčno stran duhovskega 
stanu, da je topla njegova beseda kar razgrevala mlado 
srce gojenca. »Zdaj pa še ostanite osem dni pri nas, 
pravi Košar bogoslovcu, in stvar nepristransko preso
jujte, ker to je prevažen korak za vse vaše življenje.« 
— Omenjeni bogoslovec je zdaj presrečen duhovnik, in 
nam mnogokrat zatrjuje, da bi najbrž časno in večno 
srečo zgubil, ako bi mu ljubi Bog o pravem hipu ne 
dal modrega vodnika. 

Istotako pride mu naznanjat svojega izstopa neki 
drug bogoslovec. Bilo je pa to ob času, ko so bile 
ravno skušnje pred durmi. Prav to okolščino je modro 
porabil špiritual, da ohrani mladeniča svojemu poklicu. 
Rekel je: »Zdaj, prav pred skušnjami mi pač ne boste 
izstopili! Kaj pa bodo ljudje rekli? Hudobni jeziki bodo 
precej djali, da ste se skušenj zbali, — takov mlad in 
nadarjen gospod, kakor ste vi. Zdaj se pridno učile in 
pe vrlo prestanih skušnjah — v imenu božjem  poj
dite, če se pri nas res čutite nesrečnega. Tako ohra
nite svoje lepo ime, in jaz vam obljubim za nagrado, 
da vam potem plačam pot na Dunaj.« — Bogoslovec 
Kosarja sluša, poprime se dela, in torej ga skušnjava 
ni več dobila, da bi ga motila. Tudi omenjeni bogoslo
vec je že dolga leta izgleden duhovnik. 

Časih bilo je po več bogoslovcev na pobegu. Toda 
po razgovoru s svojim duhovnim očetom pomirili so se 
navadno ter niso več govorili o izstopu. 

Košar je predaval po jutrih svoja premišljevanja 
v nemškem jeziku. V jeseni 1. 1862. pa stopijo bogo
slovci strtega leta zaupno pred svojega duhovnega vo
ditelja in ga ponižno prosijo, naj jim v bodoče besedo 
božjo oznanjuje v slovenskem jeziku. Najvažnejši razlog, 
s katerim so podpirali svojo prošnjo, bil je ta, naj bi 
se od njega, ki mu je slovenska beseda tako gladko 
tekla, naučili tudi sami točno slovenski govoriti. Košar 
prošnike prijazno sprejme in jim obljubi, da si fo v 
tej zadevi pri škofijstvu izprosil potrebnih vodil. 

Dne 30. nov. 1862 napoči za slovenske, lavantin
ske bogoslovce preveseli dan. Tisto jutro namreč Košar 
ves navdušen zasede svojo stolico in pravi: »Res prav 
ste me oveselili, ko ste mi pred nekaterimi dnevi očitno 
izrazili željo, katero sem sam že dolgo časa skrito no
sil v svojem srcu. Danes morem vam objaviti veselo 
vest, da je preč. škofijstvo pritrdilo vaši in moji vroči 
želji.« 

Ob devetdnevni pobožnosti pred praznikom ne
omadeževanega spočetja prečiste Device Marije se je 
torej prvokrat glasila božja beseda v lavantinskem se
menišču v slovenskem jeziku, in ker tako posnemala 
materin glas, zato so se jej srca tem rajši odpirala. 

Prelat Fran Košar. 
(Dalje.) 

Spraviti pa takega božjega duha v seminišče, to 
ni bilo malo dela za Kosarja. On piše: »Zares »velika 
sreča za škofijo je dobro urejeno semenišče, v katerem 
sv. učenost in pobožnost v lepi zvezi cvetita; žlahten 
vrt je, kateri s svojim lepim duhom vso škofijo napol
njuje. Ali le težko in pretežko doseže semenišče sedanje 
dni visoki svoj namen, ker dijaki v prejšnih šolah v 
tolikih dušnih nevarnostih med popačenim svetom ži
veti morajo, kjer le prelahko zgube pobožno srce 
Popačene mladeniče pa še le v semenišču spreobračati 
in jih k tisti pobožnosti in popolnosti voditi, ki jo tirja 
toliko sveti duhovski stan, oj kako težko je to, kajti 
navada je železna srajca!« %) 

Košar pa ni samo učil, nego je tudi sam storil, 
kar je učil, in je bil sam najbolj poln tistega duha, ka
terega je hotel vdahniti svojim gojencem. Neki duhov
nik, ki se ponaša s tem, da je bil srečen njegov goje
nec, nam piše: »Moliti je znal, kakor malokdo; v mo
litvi bil je nja obraz v resnici obraz svetnika. Kako je 
bogoslovce milo tolažil pri običajnih zasebnih razgovo
rih, če so mu odkritosrčno — kar mu je bilo zlasti 
ljubo — tožili svoje skušnjave, menda še se orni spo
minjate! Zavit v svoj dolgi plašč hitel je med prvimi, 
če ne prav prvi, v cerkvico, kadar je zaklical zvon k 
juterni pobožnosti, in njegova gorečnost pohitrila je tudi 
naše stopinje.« 

Njegova prijazna ljubezen zmagala je v kratkih 
dneh vsacega mladeniča, ki je stopil v semenišče. Srca 
so se mu odpirala, kakor se odpre mladi cvet, kadar 
solnce posije na njega. Vsi bogoslovci smo ga ljubili in 
visoko spoštovali, in kadar je sedel pred nami in je 
ves vnet za božjo reč z nami premišljeval svete res
nice, res ne vemo, smoli bili bolj prepričani po nje
govi besedi, ali bolj očarani po njegovem izgledu. Nje
gova premišljevanja so nas vedno bolj zanimala in tako 
zvesto smo ga poslušali, da niti drobtinica božjega kruha 
ni padla na tla. Kakor bi nam gledal v srce, tako vrle 

Cerkvene zadeve. 
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Mili darovi za drnžbo vednega češčenja. 
Sv. Marko niže Ptuja 12 fl., Zibika 11 fl. 20 kr., Ormož 
10 fl. 31 kr., Sv. Nikolaj pri Ormožu 7 fl. 31 kr., Ne
gova 6 fl., Podgorje 8 fl., Ruše 12 fl., Hoče 10 fl. 


